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高一第二学期期末练习 

物理参考答案  2023.01 

一、单项选择题本题共 10 小题，在每小题给出的四个选项中，只有一个．．．．选项是符合题意的。（每小题 3 分，

共 30 分） 

题 号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答 案 A B C C B C C D C D 

二、多项选择题本题共 4 小题，在每小题给出的四个选项中，有多个．．．选项是符合题意的。（每小题 3 分，共 12

分。每小题全选对的得 3 分，选对但不全的得 2 分，不选或有选错的该小题不得分） 

题 号 11 12 13 14 

答 案 BD AD AB CD 

三、实验题。本题共2小题。（共20分。15题8分，16题12分） 

15．（1）使 F 与 F1、F2 共同作用的效果相同    

（2）AC   

（3）①如图答图 1 所示   

（4）以 F1 和 F2 为邻边作出平行四边形，观察 F 是否与平行四边

形的对角线重合；改变拉力 F1、F2的大小和方向，多次重复实验，检

验 F 与 F1、F2所围成的四边形是否总能近似构成平行四边形。（写出

一点即可得分） 

16．（1）AC        E 

（2）①0.53（0.51~0.55）  ②如答图 2

③由 v-t 图像可知，速度随时间均匀变化，速度的变

化量 Δv与时间的变化量 Δt 之比（图线的斜率）保持不变，即

物体运动的加速度保持不变。 

（3）①0.43（0.42~0.44）   ②B  

答图 2 
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答图 1 
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四、计算论证题。本题共 4 小题。（17、18 题各 8 分，19 题 10 分，20 题 12 分。共 38 分） 

17. 解：茶杯受力如答图 3 所示。 

茶杯处于静止状态，由平衡条件可知力的大小关系为 FN=G 

对茶杯和桌子分析，桌子对茶杯的支持力 FN 与茶杯对桌子的压

力 F 压是一对作用力和反作用力 

根据牛顿第三定律，力的大小关系为 FN＝F 压 

所以茶杯对桌面的压力大小等于其所受重力的大小。 

18. 设其开始刹车时速度为 v0，且选取初速度方向为正方向 

由 0
2

0 2al  v  

得 v0≈15m/s 

因为 v0≈15m/s＝54km/h＜60km/h 

所以汽车未超速行驶。 

19．（1）小物块在上滑过程中，做匀减速直线运动 

由 0＝v0-at1 

得 a＝8m/s2 

（2）小物块上滑过程中受力分析如答图 5 所示。 

根据牛顿第二定律，mgsin37°+f＝ma 

                    FN＝mgcos37° 

由 f＝μFN   可得 μ＝0.25 

（3）能。当小物块速度减为零时，由于重力作用，使小物块有沿斜面向下运动的趋势，此时小物块受力如

答图 6 所示。根据已知条件可以判断 mgsin37°＞μmgcos37°，即：mgsin37°＞fmax，故小物块将沿斜面下滑。 

设小物块沿斜面上滑时上滑距离为 x，由
2

00 2ax  v  

可得小物块上滑的距离 x＝4m 

设小物块下滑过程的加速度为 a΄，下滑时间为 t2，下滑距离仍为 x 

根据牛顿第二定律，mgsin37°-f＝ma΄ 

                   FN＝mgcos37° 

由 f＝μFN   得 a΄＝4m/s2 

小物块下滑过程，由
2

2

1

2
x a t  

得
2 2st  ≈1.41s 

答图 3 
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20．（1）由题中信息可知物体做匀加速直线运动 

由 v2＝v1＋at，可得 2 1a
t



v v

  ① 

根据牛顿第二定律，F＝ma     ② 

联立①②，得 2 1F m
t




v v
 

整理可得 Ft＝mv2-mv1 

（2）根据（1）所得结论 Ft＝mv2-mv1，可得 Ft＝m（v2-v1）＝mΔv，其中 F 为物体所受的合外力，故速度的

变化量可通过 F 合 t 的乘积和质量 m 的关系求得 

由图像 F1、F2图线与坐标轴所围面积，可以求得质量为 2kg 的物体在 F1 和 F2 作用下，在 0~9s 内其速度

的变化量为 Δv＝8m/s 

根据 Δv＝v-v0，v0=0，得 v=8m/s 

v-t 图像如答图 7 所示。 
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教育+互联网+大数据”的运营模式，尝试基于大数据理论为广大中学和家长提供新鲜的高
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平台自创办以来，为众多重点大学发现和推荐优秀生源，和北京近百所中学达成合作关
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